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ОСОБЛИВОСТІ ПРАВОВОГО СТАТУСУ ДЕРЖАВНОЇ 

АУДИТОРСЬКОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ 

Державна аудиторська служба України забезпечує належний рівень 
державного фінансового контролю за станом управління та 
використанням ресурсів держави. Спочатку, у 1993 році було створено 
відповідно до закону Державну контрольно-ревізійну службу України, 
згодом Головне контрольно-ревізійне управління України було 
реорганізовано у Державну фінансову інспекцію України. Відповідно до 
постанови Кабінету Міністрів України від 28 жовтня 2015 року «Про 
утворення Державної аудиторської служби», було створено такий 
орган [1]. 

Державна аудиторська служба України (ДАС) є центральним органом 
виконавчої влади, діяльність якого спрямовується і координується 
Кабінетом Міністрів України та який забезпечує формування і реалізує 
державну політику у сфері державного фінансового контролю [2]. ДАС у 
своїй діяльності керується такими нормативно-правовими актами: 
Конституцією та законами України, указами Президента України та 
постановами Верховної Ради України, прийнятими відповідно до 
Конституції та законів України, актами Кабінету Міністрів України, 
Бюджетним кодексом України, Законом України «Про основні засади 
здійснення державного фінансового контролю в Україні» від 26 січня 1993 
року, Положенням про Державну аудиторську службу в Україні, 
затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 3 лютого 2016 
року, іншими актами законодавства. 

Аудиторська діяльність ДАС полягає у тому, що вона здійснює 
організаційне та методичне забезпечення аудиту (контроль за фінансово-
господарською діяльністю підприємств і організацій), практичне 
виконання аудиторських перевірок і надання інших аудиторських послуг, і 
так як це державна служба, то вона відображається у професійній 
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діяльності осіб, які займають посади в державних органах та їх апараті 
щодо практичного виконання завдань і функцій держави й отримують 
заробітну плату за рахунок державних коштів. Державна аудиторська 
служба України є центральним органом виконавчої влади, діяльність 
якого спрямована на забезпечення формування та реалізацію державної 
політики в сфері державного фінансового контролю. 

Основними завданнями ДАС є: 1) забезпечення формування і 
реалізація державної політики у сфері державного фінансового контролю; 
2) здійснення державного фінансового контролю, спрямованого на оцінку 
ефективного, законного, цільового, результативного використання та 
збереження державних фінансових ресурсів, необоротних та інших 
активів, досягнення економії бюджетних коштів; 3) надання у 
передбачених законом випадках адміністративних послуг [2]. 

ДАС відповідно до покладених на неї завдань може узагальнювати 
практику застосування законодавства з питань, що належать до її 
компетенції, розробляти пропозиції щодо вдосконалення законодавчих 
актів; здійснювати контроль у міністерствах, інших органах виконавчої 
влади, державних фондах, фондах загальнообов’язкового державного 
соціального страхування, бюджетних установах, суб’єктах 
господарювання державного сектору економіки, а також на 
підприємствах, в установах та організаціях, які отримують (отримували у 
періоді, який перевіряється) кошти з бюджетів усіх рівнів. Також цей 
орган реалізує державний фінансовий контроль через здійснення 
державного фінансового аудиту, перевірки закупівель, інспектування 
(ревізії), моніторингу закупівель; здійснює контроль за цільовим, 
ефективним використанням і збереженням державних фінансових 
ресурсів, необоротних та інших активів: досягненням економії бюджетних 
коштів і результативності в діяльності розпорядників бюджетних коштів; 
цільовим використанням і своєчасним поверненням кредитів (позик), 
отриманих під державні (місцеві) гарантії; дотриманням законодавства на 
всіх стадіях бюджетного процесу щодо державного і місцевих бюджетів: 
веденням бухгалтерського обліку, а також складенням фінансової і 
бюджетної звітності та здійснює інші повноваження. 

Насамперед, ДАС здійснює державний фінансовий контроль в 
Україні, для встановлення фактичного стану справ на підконтрольному 
об’єкті щодо забезпечення законності, результативності, ефективності та 
економності управління публічними фінансовими ресурсами й на 
усунення фінансових правопорушень і прийняття управлінських рішень у 
сфері публічної фінансово-економічної діяльності найбільш ефективним 
способом. Проведення реорганізації ДФІ у Державну аудиторську службу 
України не посприяло створенню незалежної аудиторської служби в 
Україні, яка могла б публічно заявляти про виявлені порушення і 
створювати суспільний резонанс, щоб це змогло чинити тиск на 
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компетентні органи і спонукало їх виконувати свої повноваження. Наразі 
досі не прийнятий закон про аудиторську службу, після реорганізації цей 
орган все одно залишається підпорядкованим Кабінету Міністрів України 
через Міністра фінансів, а тому вона не може на сьогоднішній день 
виступати таким резонатором, і є лише службою внутрішнього аудиту 
Міністерства фінансів України, яка виділена в окремий орган. 
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ПРОБЛЕМАТИКА АКЦИЗНОГО ОПОДАТКУВАННЯ В УКРАЇНІ 

ТА ШЛЯХИ ЙОГО ВДОСКОНАЛЕННЯ 

Формування сучасної податкової системи як основного джерела 
фінансового забезпечення виконання функцій держави є важливою 
складовою трансформації економічної системи України. Одне із ключових 
місць в процесі побудови ефективної податкової системи відведено 
акцизному податку. Якщо розглядати акцизний податок через сукупність 
принципів соціальної держави, а саме соціальну рівність, справедливість 
та справедливий розподіл соціального продукту, то акцизний податок 
характеризується своєю перевагою над ПДВ, так як підакцизні товари 
споживаються, як правило, більш заможною частиною населення, що 
сприяє досягненню фіскальної достатності. 

Станом на сьогоднішній день, акцизний податок можна вважати 
одним із найбільш ризикових податків в аспекті його впливу на 
формування дохідної частини бюджету. Це викликано, насамперед, 
особливостями продукції, яка становить об’єкт оподаткування, 
векторними змінами законодавства, досить високими ставками на групи 
товарів, що постійно споживаються, а також досить низьким рівнем 
здійснення обліку платників та об’єктів оподаткування, і як наслідок 
неефективного державного контролю за обігом підакцизних товарів. 
Визначивши в ст. 212 ПК України платників акцизного податку, 
законодавець не врахував специфіки окремих груп підакцизних товарів. 


